
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 26(vinte e seis) de 
janeiro do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um). 

Às dez horas do dia 26(vinte e seis) de janeiro do ano de 2021 (dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto 
de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Miguel Fornaciari Alencar, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a 0130ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª 
(DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 -2024) -1ª PERÍODO (01/01/2021 À 
31/12/2022) DE 26 DE JANEIRO DE 2021em nome de Deus. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: TRIBUNA LIVRE 
RESOLUÇÃO  Nº  442,  DE  07  DE  NOVEMBRO  DE  1995  e  RESOLUÇÃO  
1.471  DE  03  DE MAIO DE 2018.OFÍCIO 19/2021–SOLICITA USO DA 
TRIBUNASEPE LAGOS, REPRESENTANTE: CINTIA MAGALHÃES DOS 
REIS  (COORDENADORA GERAL); PROJETO DE LEI: 0024/2021 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, DISPÕE   SOBRE   A   CRIAÇÃO   DO   POLO   
GASTRONÔMICO   DE   TAMOIOS   E   DÁ   OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0025/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, INSTITUI O 
DIA MUNICIPAL DE INCENTIVO A PRÁTICA DE ARTES MARCIAIS EM 
CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0027/2021 
-CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO ELETRÔNICA DE TODOS OS 
ANIMAIS DAS ESPÉCIES CANINA, FELINA, EQUINA, MUAR E ASININA, 
POR MEIO DE MICROCHIPAGEM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO:  0001/2021 – VEREADORES  DA  
CÂMARA  MUNICIPAL DE CABO FRIO, SUSTA OS EFEITOS DO DECRETO 
EXECUTIVO Nº 6.433 DE 1º DE JANEIRO DE 2021; REQUERIMENTO: 
0010/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, REQUER   AUTORIZAÇÃO   
PARA   EXERCER   O   DIREITO   ESTABELECIDO   NO   ART.   56,   V   DO 
REGIMENTO INTERNO; REQUERIMENTO: 0011/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, REQUER À EMPRESA ENEL QUE PROVIDENCIE A 
TROCA DO POSTE DA RUA IRMÃ JOSEFINA DA VEIGA, NO BAIRRO PRAIA 
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DO SIQUEIRA; REQUERIMENTO: 0013/2021 - JOAO ROBERTO DE JESUS 
DA SILVA, REQUER   AUTORIZAÇÃO   PARA   EXERCER   O   DIREITO   
ESTABELECIDO   DO   ART.   56,   V   DO REGIMENTO INTERNO; 
REQUERIMENTO: 0016/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
REQUER    INFORMAÇÕES    JUNTO    A    PROLAGOS,    NOTADAMENTE    
PARA    QUE    ENVIE    OS CONTRATOS   DE   CONCESSÃO   PÚBLICA   
PARA   EXPLORAÇÃO   DE   SERVIÇOS   E   OBRAS   DE IMPLANTAÇÃO, 
AMPLIAÇÃO, MANUTENÇÃO E OPERAÇÃO DOS SISTEMAS DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA, DE COLETA DE ESGOTO DAS ÁREAS 
URBANAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, INCLUSIVE EVENTUAIS 
TERMOS ADITIVOS; INDICAÇÃO: 0016/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REVITALIZAÇÃO DA 
PRAÇA DAS ÁGUAS; INDICAÇÃO: 0018/2021 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA GERAL DA 
PRAÇA PÚBLICA  FRANCISCA JULIA DE RAMOS DO BAIRRO PRAIA DO 
SIQUEIRA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0070/2021 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  MANUTENÇÃO  E  
SINALIZAÇÃO  DA  CICLOVIA  EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0072/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITO AO 
EXMO. SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE ESTUDOS E AÇÕES JUNTO A 
PROLAGOS E  A  ASEP,  PARA  ACELERAR  A  EXPANSÃO  DOS  
SERVICOS  DE  ABASTECIMENTO  D'AGUA  E  A IMPLANTACAO DOS 
SERVICOS ESSENCIAIS DE SANEAMENTO BASICO EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0093/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  REVITALIZAÇÃO  DO  CALÇADÃO  DA 
ORLA    DO BOULEVARD CANAL; INDICAÇÃO: 0101/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE SEJA 
REALIZADA OPERAÇÃO TAPA-BURACOS EM TODOS OS BAIRROS DE 
TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0117/2021 - 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, SOLICITA   AO   
EXMO.   SR.   PREFEITO   QUE   OS   PROFISSIONAIS   DA   EDUCAÇÃO   
TENHAM PRIORIDADE NO PROGRAMA DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID 
-19; INDICAÇÃO: 0131/2021 - VANDERSON DE SANT ANA RODRIGUES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  CRIAÇÃO    E  PUBLICAÇÃO  DO  
CALENDÁRIO  ANUAL  DE PAGAMENTO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 0133/2021 - DAVI DOS SANTOS 
SOUZA, SOLICITA  AO  EXMO  SENHOR  PREFEITO  A  REVISÃO  DO  
SUPOSTO  "ACORDO"  CELEBRADO ENTRE  O  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO  E  A  AUTO  VIAÇÃO  SALINEIRA  LTDA,O  QUAL  PREVERIA FORMA  
DE  COMPENSAÇÃO  DO  CRÉDITO  TRIBUTÁRIO  DE  ISS  COM  DÉBITO  
QUE  O  MUNICÍPIO POSSUIRIA PARA COM AQUELA SOCIEDADE 
EMPRESÁRIA; INDICAÇÃO: 0148/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS,    
SOLICITO  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  OBRA  DE  SANEAMENTO  
BÁSICO,  INFRAESTRUTURA, DRENAGEM  E  PAVIMENTAÇÃO  
ASFÁLTICA  NA  RUA  FRANCISCO  ALVES,  BAIRRO  PARQUE 
ELDORADO 2, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0149/2021 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, SOLICITO AO EXMO. SENHOR PREFEITO DE 
CABO FRIO AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA REFORMA,   
REEQUIPAMENTO   E   REATIVAÇÃO   DO   HOSPITAL   DA   CRIANÇA      
DR.BENIGNO AUGUSTO DE MELO EM CABO FRIO; INDICAÇÃO: 



0150/2021 –V ANDERSON BENTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  
A  CRIAÇÃO  DE  GABINETE  DE  COORDENAÇÃO  DAS  AÇÕES DE 
VOLTA ÀS AULAS NA REDE PÚBLICA E PRIVADA DE CABO FRIO, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0151/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, 
SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  AS  MEDIDAS  NECESSÁRIAS  PARA  
IMPLEMENTAÇÃO  DA  LEI JOVEM DE FUTURO; INDICAÇÃO: 0152/2021 -
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO    PROVIDÊNCIAS  PARA  REABERTURA  DO  BANCO  DE  
LEITE HUMANO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0154/2021 - JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR    
PREFEITO  PARA  QUE  NOTIFIQUE  O  PROPRIETÁRIO  DO  FERRO 
VELHO LOCALIZADO NA RUA DO POMAR II, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0155/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA   
AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   QUE   PROVIDENCIE   A   COLOCAÇÃO   
DE   CAÇAMBAS PLÁSTICAS PARA DEPÓSITO DE LIXO DOMÉSTICO NOS 
LOCAIS QUE MENCIONA NO 2º DISTRITO DE TAMOIOS,  NESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna Livre ao representante do SEPE Sr. Augusto, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida discorreu sobre os problemas da 
área da Educação e seus desdobramentos. Observou que, a volta às aulas 
faria com que piorasse ainda mais o contágio do coronavírus, em decorrência 
de que comércios e shoppings não eram a mesma coisa que escolas, tinham 
um funcionamento diferente e não era uma coisa simples de ser feita. Disse 
que, as escolas não tinham nem mesmo meios de conter um surto de piolhos e 
o Covid-19 por ter uma transmissibilidade ainda maior, seria impossível. Disse 
que, o que estava em jogo era a vida dos profissionais da Educação, das 
famílias e dos alunos. Afirmou que a Europa, após ter reaberto as escolas 
estava fechando novamente, visto que as mesmas foram as responsáveis pela 
segunda onda de contágio e que no Brasil nem mesmo a primeira onda do 
Coronavírus fora extinta. Elogiou a iniciativa da Casa de criar uma Comissão 
de Educação, destacando que a comissão deveria ser permanente para tratar 
do assunto que era de extrema relevância e havia problemas reais que não 
eram divulgados na mídia. Prosseguindo reiterou que, o SEPE tinha uma Home 
Page onde a verdadeira postura do sindicato estava publicada e conclamou a 
todos que parassem de acreditar em fake News e buscassem as verdadeiras 
razões pelas quais não seria possível a reabertura das escolas naquele 
momento de pandemia. Em aparte o Vereador Vanderson Sant`Anna  elogiou a 
postura do representante do SEPE que falara de forma educada, coerente, de 
forma que todos entenderam. Disse que, a volta às aulas era de extrema 
importância e o movimento que havia na cidade não era um movimento 
empresarial, mas, de pais de alunos que consideravam imprescindível o 
retorno. Falou sobre a importância do diálogo e afirmou que o maior 
disseminador de fake News da cidade era o próprio SEPE, que inclusive 
afirmara que a segunda onda do Covid-19 na Europa fora causada pela volta 
às aulas, o que não era verdade. Disse que, o SEPE deveria pesquisar para 
colocar as questões de forma coerente. Disse ainda, que havia muitos 
professores contratados que queriam retornar às escolas. Respondendo, o 
Senhor Gustavo disse que não sabia que postagens o Vereador havia visto, 
mas, que as pessoas poderiam se manifestar individualmente e que o SEPE 
fora o maior incentivador de atividade on line e de protocolos de segurança 



para quando houvesse o retorno às aulas. Disse ainda que, as questões 
colocadas como as escolas fechadas em Portugal havia provas que poderiam 
ser acessadas em matérias e fontes na página do SEPE. Afirmou também que, 
a disseminação de fake News era uma questão muito grave e poderia significar 
a contaminação em massa em toda a população, no que encerrou sua fala. 
Continuando na direção dos trabalhos o senhor presidente, Vereador Miguel 
Alencar franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito, o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Após, disse que a família de sua 
esposa era toda do bairro Jacaré e que eram recorrentes as solicitações dos 
moradores da Rua do Pomar, para que fosse removido um “ferro velho” do 
local. Disse que, tomara conhecimento de que o proprietário já havia sido 
acionado, mas, que nada havia sido resolvido. Assim, solicitava providências 
dos órgãos competentes, em virtude de que o lugar estava infestado de ratos, 
com lixos espalhados pelas calçadas e que os moradores mereciam ter sua 
dignidade resgatada. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vinícius Corrêa, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, reportou-se a uma reunião 
realizada na Secretaria de Saúde com o objetivo de discutir os problemas 
relacionados aos acometidos pelo coronavírus. Disse que seriam adquiridos 
mais testes pelo Executivo Municipal, visto que não havia mais testes 
disponíveis nas unidades de atendimento para o exame do Covid-19. Disse 
que, também fora discutida a volta do atendimento remoto por médicos da rede 
municipal e também sobre a distribuição de remédios, ao que o Secretário 
ficara de retomar. Sublinhou que com relação ao Hospital de Tamoios, o 
Secretário afirmou que havia no local um problema de sobrecarga na rede 
elétrica e ele próprio questionara se já havia um projeto para implantação 
daquele sistema. Observou que sentira a boa vontade da equipe e esperava 
que houvesse a reabertura daquele hospital em breve. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Rodolfo Aguiar de Faria, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
afirmou que estava ocorrendo uma grande covardia com os vigias das escolas 
da rede municipal, que apesar de estarem trabalhando não tiveram seus 
contratos renovados e com isso não recebiam seus pagamentos desde o mês 
de dezembro, mesmo fazendo parte da comunidade escolar. Após, reportou-se 
à época em que houvera a proposta do governo municipal para que fossem 
colocados sensores nas unidades escolares no lugar dos vigias, ao que a Casa 
Legislativa votara contra. Disse que tomara conhecimento de que o prefeito 
não autorizara a renovação do contrato dos vigias, assim, aquela questão 
deveria ser esclarecida. Em aparte o Vereador Davi Souza disse que, se 
colocava a disposição e questionou se houvera um procedimento oficial por 
parte de tais trabalhadores. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rodolfo 
disse que não houvera formalização daquele pleito, mas, que o Vereador Davi 
Souza como líder da bancada governista poderia interceder por tais pessoas 
junto ao prefeito José Bonifácio. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson de 
Sant`Anna Rodrigues, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida, teceu comentários sobre a Indicação de sua autoria dispondo sobre 
publicação do calendário anual de pagamentos dos servidores, destacando que 
todos sabiam que havia pouco tempo de governo, mas, que os servidores 



estavam apavorados, em virtude de que não tinham noção do dia em que 
receberiam seus pagamentos, com isso não tinham como manter suas vidas 
em ordem. Disse que, estava certo de que o prefeito não mediria esforços no 
sentido de dirimir tal problema. Prosseguindo, disse que entendia a 
preocupação do Sindicato dos professores e de alguns parlamentares sobre o 
retorno às aulas, mas, que era imprescindível que houvesse a discussão sobre 
o tema. Observou que, a seu ver o sistema híbrido seria a melhor opção e que 
já havia estudos comprovando que a transmissibilidade através das crianças 
era ínfima. Disse que, a lentidão da Secretaria de Educação sobre o tema 
muito o incomodava, visto que todos deveriam entender a necessidade da volta 
às aulas. Afirmou que embasava seu discurso através da ciência e que muitos 
dos professores militantes do movimento “fique em casa” Tinham altos salários, 
alguns recebiam cerca de vinte mil reais e que o povo aceitava aquela 
situação. Disse que o SEPE agia de forma desrespeitosa quando nada fazia 
pela Educação e reportou-se à época em que representantes daquele sindicato 
xingavam seu irmão, Vereador Vanderlei Bento de ladrão, quando o mesmo 
fora sempre fiel aquela instituição. Elevando a voz chamou os representantes 
do SEPE de “pelegos”, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E REQUERIMENTO 
DE URGÊNCIA Nº: 018/2021 NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0094 E 0228/2017, PROJETO DE LEI: 0038, 0178, 0258 E 0259/2018, 
PROJETO DE LEI: 0120, 0149 E 0164/2019, PROJETO DE LEI: 0081 E 
0082/2020, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012 E 0063/2018. FOI REJEITADO 
PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0001, 0002, 0003, 0004, 0005, 0010, 
0013 E 0012/2021. FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0006, 
0007, 0008, 0009 E 0011/2021. FOI RETIRADO O PROJETO DE LEI: 
0001/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0007, 0010, 0019, 0020 E 0021/2021 SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0024, 0025 E 0027/2021. FOI 
REJEITADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 017/2021 AO PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO: 0001/2021 QUE FOI ENCAMINHADO PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0010, 0011, 0013 E 0016/2021 E AS INDICAÇÕES 
NSº: 0016, 0018, 0070, 0072, 0093, 0101, 0117, 0131, 0133, 0148, 0149, 0150, 
0151, 0152, 0154 E 0155/2021.Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador Adeir Novaes, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida reportou-se ao Decreto do Executivo Municipal em pauta 
naquela Sessão, enfatizando que no dia anterior observara que uma parte dos 
vereadores estava disposta a derrubar aquela matéria, entendendo que a Casa 
Legislativa deveria ser respeitada, mas, que a situação mudara de um dia para 
o outro. Disse que, enquanto eram criados mais de quarenta cargos 
comissionados a Câmara não discutia os pagamentos atrasados dos 



funcionários que estavam na linha de frente da luta contra o Covid-19 e que 
não tinham como levar o sustento para suas famílias. Disse que, na próxima 
Sessão entraria com Requerimento solicitando que fosse votado o processo 
seletivo com o intuito de que fosse dada oportunidade para que tais 
profissionais tivessem seus trabalhos de volta e compensada um pouco a 
injustiça que fora cometida naquela data, no que encerrou sua fala. A seguir, 
fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que saudou a todos. Em 
seguida, disse que continuava muito preocupada com a Saúde de Cabo Frio, 
visto que poucas vezes via o prefeito dentro das unidades de saúde e nada 
importante fora feito naquela área. Observou que, no dia anterior houvera oito 
óbitos por Covid-19 e não havia materiais básicos para atendimento nas 
unidades de saúde tais como algodão, seringas ou luvas, o que era um grande 
absurdo. Disse que, diversas pessoas não haviam recebido ainda o pagamento 
do mês de dezembro e que o prefeito afirmara que não tinha responsabilidade 
sobre aquele salário, em decorrência de que ainda não era o gestor. Disse que 
conhecia diversas pessoas da área da Saúde que confiaram seus votos ao 
prefeito José Bonifácio. Enfatizou que, não era possível falar de combate ao 
covid-19 sem valorizar os profissionais da Saúde e que o sistema estava 
funcionando tão precariamente que a maioria dos doentes somente conseguia 
atendimento em cidades circunvizinhas. Disse que sabia que José Bonifácio 
era uma pessoa integra, mas, que o mesmo deveria voltar seus olhos para 
aquele problema, uma vez que havia até mesmo trabalhadores da Saúde que 
levavam as máscaras na bolsa para reutilizar, o que era inadmissível. Adiante, 
discorreu sobre sua indignação com relação ao fechamento da orla na Praia do 
Forte ressaltando que deveria haver barreira sanitária ou ao menos a Guarda 
na entrada da cidade. Disse, que ela própria tinha uma mãe idosa em casa que 
tinha câncer no pâncreas, o que a deixava em pânico. Assim, solicitava aos 
órgãos competentes que tomassem providências. Ao final, discorreu sobre o 
câncer de mama, enfatizando que a doença era muito comum em mulheres a 
partir de vinte anos, por isso entrara com proposição no sentido de que 
mulheres a partir de vinte anos pudesse fazer a mamografia no sistema público 
de Saúde, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Davi Souza, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
disse que o Decreto do Executivo na verdade não geraria gastos, visto que o 
prefeito destituíra outros cargos, como o dos coordenadores. Observou que, 
havia necessidade da criação de tais cargos e solicitou aos Nobres Pares que 
estudassem a citada Matéria do Executivo com muita atenção. Disse que, o 
prefeito estava preocupado com os salários atrasados e que apesar do aspecto 
de ancião do prefeito o mesmo não tinha uma varinha de condão. Solicitou 
apoio da Casa legislativa, frisando que deveria haver compreensão com o 
Chefe do Executivo Municipal que em 90% das reuniões realizadas até aquela 
data jamais deixava de abordar aquele tema. Após, discorreu sobre proposição 
de sua autoria, dispondo sobre a implementação da Lei Jovem do Futuro, 
destacando que não poderia fechar os olhos para a realidade do município e 
que ainda havia trabalho infantil na Praia do Forte e crianças vendendo doces 
nos sinais. Agradeceu a atenção de todos,  no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando 
Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se 



lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 

 
 

Ata  da    Terceira      Sessão   Extraordinária  do  Primeiro 
                  Período      Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   
                  Cabo  Frio,  realizada   no dia  26(vinte e seis)  de   janeiro 

                             do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um). 
 

                                Às doze horas do dia 26(vinte e seis) de janeiro do ano de 
2021 (dois mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari 
Alencar e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da 
Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos 
Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar,  Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro e Vanderson de Sant’ana Rodrigues. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome 
de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM 
CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0094 E 0228/2017, PROJETO DE LEI: 0038, 0178, 0258 E 
0259/2018, PROJETO DE LEI: 0120, 0149 E 0164/2019, PROJETO DE LEI: 
0081 E 0082/2020, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012 E 0063/2018. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 

 


